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FORMATION CONTINUE DES MONITEURS
Quiz de Mars 2021

VOUS ETES EN SUD

1|

D : Nord Sud Ouest | Nord Est Votre enchere
V : Pers. 1& Passe

A AR874 1a Passe 44 Passe

v 6 ? 4SA

¢ R654

% R73

Attention aux mauvais réflexes! L’enchere de 4a de Nord n’est en rien une
« fermeture » comme on I'entend souvent. C’est, au contraire, une enchere
extrémement précise qui promet 18-19H dans un jeu sans courte mais avec cing
cartes dans la couleur d’ouverture, soit, précisément un 5-4-2-2.

Avec vos 13H, un fit neuvieme, un singleton, tous les contréles et surtout un Roi de
Tréfle dans la longue de I'ouvreur, tout est en place pour envisager un chelem et
pourquoi pas le grand ?

Dans un premier temps, commencez par poser le Blackwood, concluez au petit chelem
s’il manqgue une clé et continuez vos investigations si I'ouvreur posséde les trois clés
manquantes.

Le jeu de Nord :

& DV53
v Ad

¢ A2

% ADV86

Avec un peu de chance et beaucoup de technique, vous arriverez peut-étre au grand
chelem...

Rappel : Avec un jeu fitté permettant d’imposer la manche, I'ouvreur a plusieurs
possibilités :

- Faire un Splinter avec un singleton ou une chicane.

- Dire 3SA avec un jeu régulier (4333 ou 4432).

- Déclarer la manche comme dans notre exemple avec une distribution (5422).
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Les Texas mineurs sont un peu particuliers et leurs développements purement
artificiels. C’est pour ¢a gqu’il ne faut les utiliser avec un jeu de manche qu’en
face d’'un partenaire aguerri, sinon I'enchére de 3SA sera statistiqguement la
meilleure.

Aprés avoir fait un Texas mineur, le répondant indique sa courte, il faut donc
qgu’il en posséde une pour faire le Texas, de maniére conventionnelle : 3 en
majeure avec une courte dans la majeure non nommeée et 3SA avec la courte
dans I'autre mineure.

Nord nous indique donc qu’il a une longue a Trefle, une force suffisante pour
jouer la manche et un singleton, plus rarement une chicane, a Carreau.

Il est donc hors de question de passer sur 3SA avec vos trois petits Carreaux
qui, en face de la courte promise, n’arréteront pas le défilé des Carreaux
adverses.

Vous devez donc, pour une fois, préférer jouer 5& que 3SA.

Le jeu de Nord :

A& RG62

v 852

¢ 4

% ARS8765

Onze levées facilement réalisables sans partage exotique et un contrat de 3SA
qui chute toujours sur entame Carreau.

NB : On pourrait se demander pourquoi I’'ouvreur ne se contente pas de rectifier
a 4« sur 3SA en vue d'un éventuel chelem puisque la séquence est forcing de
manche. La réponse est que Nord, en annongant 3SA, a dénié tout espoir de
chelem. Avec le singleton Carreau et I’espoir d’aller au-dela de la manche, Sud
aurait dit 4 sur la rectification & 3% .
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Votre premiére enchere de 3v peut vous sembler bien mystérieuse et peut étre
auriez-vous préféré un soutien des Tréfles ?

Avec votre jeu, passer sur 3% semble étre une enchere assez lache et
I'inconvénient d’un soutien a Tréfle est que I'on dépasse le contrat de 3 Sans-
Atout qui risque d’étre plus facile a jouer si I'ouvreur tient les Carreaux et les
Piques. Nullement a la recherche d’'un fit dans cette couleur, I'annonce des
Ceoeurs indique une force d’honneur et non une longueur, tout en déniant une
force a Carreau. N’oublions pas que I'ouvreur posséde 7 cartes a Tréfle et que
I’espoir d’un fit dans I'une des trois autres couleurs est mince.

Le soutien & 4v n’est évidemment pas I’enchére a laquelle on s’attendait mais
faites attention, I'ouvreur n’a pas de longue a Cceur. S’il en possede trois c’est
le bout du monde !

Revenez a 5& dans votre atout dixiéeme.

Le jeu de Nord :

& AD

v R95

¢ 9

% ARV10983

L’annonce de 3v qui dépasse les Carreaux ne permet plus a Nord d’envisager
le contrat de 3 Sans-Atout. Le soutien a 4v vous aurait permis de jouer pour
dix levées si vous aviez réellement possédé une longue a Cceur. Mais ce n’était
pas le cas.
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Toujours les mémes difficultés avec ces mineures ! Faut-il jouer 3 Sans-Atout
ou 5 Tréfles ?
Quelgques éléments pour vous aider :

- En face d’un jeu régulier, jouez 3SA si vous n’avez pas de singleton.

- Avec une courte, essayez de trouver une force chez le partenaire dans

cette couleur pour quand méme jouer 3SA.

- A défaut... rabattez-vous sur le contrat de 5 en mineure.
Dans cette séquence, votre enchére de 3¢ montre le soutien, un jeu de manche
et surtout I'impossibilité de dire 3SA, c'est-a-dire le plus souvent avec un
singleton (ou un jeu de chelem). Nord est prié de déclarer 3SA s’il tient les deux
majeures et de nommer une force sinon.
Son enchére de 3a doit vous rassurer et vous pouvez maintenant déclarer 3SA,
s’il avait dit 3v, vous vous seriez rabattu sur une manche mineure.

Le jeu de Nord :

A& ADG6

v 10653
¢ AV75
% D8
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v AR105

¢ R1075

& 43

Les barrages adverses ont pour but de vous empécher de vous décrire, c’est
réussi ! Comment exprimer que I'on a quatre cartes a Cceur, un fit & Carreau,
probablement un double arrét a Pique et une force suffisante pour jouer la
manche ?

C’est impossible, comme vous pouvez vous en douter, et le principe consiste a
essayer d’étre le plus pragmatique possible.

Un Contre vous permettrait de retrouver un fit & Coeur mais risque de vous
empécher de jouer 3 Sans-Atout si le partenaire ne les a pas. Il en va de méme
pour un soutien a Carreau. Déclarez donc la manche qui semble la plus
raisonnable, 3 Sans-Atout, en vous rappelant de I'adage de Bob Hamman?*,
multi champion du monde, qui vous conseille, en cas d’hésitation, de préférer
I'enchére de 3SA si c’est un choix possible.

Le jeu de Nord :

A 86

v D964
¢ DV64
% ARS8

Pas de probléme pour faire le contrat, mais c’est la Bérézina pour ceux qui
découvre leur fit a Coeur. Est entame de son singleton Carreau pour I'As,
Carreau coupé, As de Pique, Pique coupé et de nouveau Carreau coupé. Deux
de chute sans avoir pu respirer !

*"If you have a bidding decision to make, bid 3NT if it's a plausible choice."
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Le Contre de Nord sur le Texas adverse est ce que l'on appelle un Contre
d’entame. Il nécessite cing ou six belles cartes dans la couleur nommée
artificiellement par le répondant.

Certes vous savez de quelle couleur entamer mais il n’est pas question de laisser
les adversaires jouer ce modeste contrat de 2 Piques avec ce bon soutien
agrémenté d’un singleton et de quelques valeurs annexes.

Soutenez a 3v de maniére compétitive la couleur de votre partenaire. Vous étes
favori pour gagner votre contrat ou méme pousser les adversaires a jouer 34,
contrat que vous vous appliquerez a battre.

Le jeu de Nord :

A V765

v AR1062
¢ 72

& R5

Les Contres des enchéres artificielles a bas niveau promettent au moins quatre
belles cartes dans la couleur, n’hésitez pas a soutenir !
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v 875 Passe Passe | Contre | Passe

¢+ D962 ? 2SA

& D962

Pas question de passer ! Le premier Contre est d’appel, le suivant I'est tout
autant, seulement il nécessite plus de jeu.

Comme vous ne pouvez pas nommer les Piques avec seulement deux cartes, il
vous faut trouver un contrat en mineure. Mais laquelle des deux faut-il annoncer
pour ne pas risquer de se retrouver au palier de 3 a jouer un contrat avec
seulement sept atouts ? En effet, vous étes assuré de trouver une mineure au
moins quatriéeme en Nord mais I'autre peut n’étre que troisieme, et se tromper
pourrait étre dramatique.

Dans cette situation, I'enchére de 2SA n’est pas naturelle mais demande au
partenaire de nommer sa mineure la plus longue. Cette enchére est donc
parfaitement adaptée a votre jeu.

Le jeu de Nord :

& AVOS8

v 2

¢ RV5

% AR1075

Avec ce jeu, un contrat a Trefle semble plus facile a négocier qu’un contrat a
Carreau !




g Nom :
o | 1

anNs

Université
du Bridge

Sud Sud Ouest | Nord Est Votre enchére
Tous 1 1a Contre 24
R752 Passe | Passe 3¢ Passe
AV2 ? Passe
V3
R1054

8 |
D:
V :
a
v
*
o’

Séquence trés délicate !

Le Contre est un Spoutnik qui promet le plus souvent quatre cartes a Cceur et
un jeu positif de 8HL et plus.

Quelle signification attribuer a son enchere de 3¢ ?

Il est raisonnable de lui attribuer un sens naturel, c'est-a-dire une longue a
Carreau.

L’encheére est-elle forcing ?

C’est ici que réside la difficulté. Avec cinqg cartes a Carreau, quatre cartes a Caeur
et du jeu, il est préférable de commencer par nommer les Carreaux au palier de
2 plutét que d'utiliser le Contre.

L’enchére est donc non forcing et sera faite le plus souvent avec six cartes pour
imposer le palier de 3 avec une main relativement faible en points H.

Réfrénez donc vos envies de Sans-Atout ou de donner un soutien différé a Coeur
et passez pour jouer ce qui risque d’étre votre meilleur contrat.

Le jeu de Nord :

A 3

v 10873

¢ RD10876
& D3

On parle d’enchere « canapé ».




